

一册在手，一眼识花

青岛市技师学院教师江灏带来春季识花手册

仿佛一夜之间，各种花都开了，往年“档期”不在一起的迎春、连翘纷纷撞脸，这让本就分不清的各种花瓣认起来难上加难，怎么区分？其实很简单，青岛市技师学院教师江灏给大家带来一份岛城春季识花手册，通过这些特征，让你“一眼识花”。

迎春、连翘 花冠裂片数量不同



连翘花冠黄色，裂片数量为四，迎春花冠呈高脚碟状，裂片数量为五至六。迎春老枝呈灰褐色，小枝为细长的四棱状，而且呈拱形生长，颜色为绿色。连翘枝条为圆形，丛生，相对柔软，特别是嫩枝上部呈弯曲下垂状生长。枝条内有空心。小枝颜色为绿色或浅褐色，老枝条灰色。

杏花 花萼反折没有花梗



杏花是蔷薇科李属，花瓣圆润，花药呈黄绿色。杏花最明显的特点是没有花梗，花几乎紧贴在枝权上，而且它的花萼反折。

早樱 每个花瓣中间有缺口



早樱应是最常见、也是青岛人最熟悉的一种花，青岛的早樱基本是被称为“染井吉野”的东京樱花。这种樱花花朵有一定长度的花梗，花瓣顶部中间有缺刻，花色一般是淡淡的粉色或粉白色。

晚樱 花朵多为粉色重瓣



相比早樱近乎白的浅粉色，晚樱的粉更艳丽些。它是蔷薇科樱属，青岛常见有关山樱、八重和郁金三种。郁金的花是黄绿色，后期叶子外部微微泛红。关山樱较常见，花是重瓣粉红色。由于花期比早樱晚一个月，因此基本是花叶同放。

櫻桃花 雄蕊很多扎堆长



有你 花满山里”为主题，配套开展杨家山里樱花节、杜鹃花海节、齐长城月季花谷赏花节等一系列赏花活动。本次活动持续至五一假期，通过特色布景、美食品鉴、非遗演出等呼应赏花主题，让游客深入体验漫山遍野的花海盛景。除常规的赏花摄影打卡外，更创新策划推出了赏樱专列、樱花市集、集章打卡、“赏花+露营”“赏花+非遗”“赏花+春日野味”等文旅消费新场景，为游客打造集自然观赏、艺术享受与休闲娱乐于一体的春日盛宴。开幕式上成立了杨家山里一体化平台易游山里商家联盟。本次活动计划发放5万张“樱花护照”消费券，向游客推出餐饮、民宿、采摘、观光车等全链条优惠，通过“易游山里”小程序推行“点餐”式智慧下单模式，为游客提供更加多元、便捷的文旅消费选择。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 奉丕伟)

点燃春日“花样”经济

杨家山里第三届田园生活节暨赏花季启动



杨家山里青岛市乡村振兴片区桃花开绝美景。(西海岸新区供图)

本报3月27日讯 春日山里美如画，千亩樱花盛开时。27日，杨家山里青岛市乡村振兴片区第三届田园生活节暨赏花季在黄泥巷村盛大启幕，本次赏花节以“花”为媒、以“节”促游、以“游”惠农，通过政策创新、业态融合、惠民让利等方式，掀起新一轮文旅消费提振热潮，以农文旅深度融合助力乡村振兴。

据悉，此次赏花旅游活动以“樱为

大、内容之丰富可谓岛城近几年首次。200余只专业风筝将在石老人浴场上演百鸟争奇的“空中剧场”。市民和游客可通过文旅崂山公众号线上抢票、参与游戏、市集消费等方式，获取风筝参与市民放飞环节，让承载着美好祝愿的风筝共舞蓝天。“风筝日上”主题市集将开启一场传统与未来的奇幻对话。20余个展位将非遗技艺与科技潮流碰撞，文旅消费与互动体验交融。绚烂百态的王哥庄大馒头、古朴拙雅的崂山土陶、靛蓝深邃的段氏蓝印花布、兰香幽远的晓阳春茶、古韵流金的崂山金砂壶无不体现着非遗魅力。科技感满满的乐聚机器人将带来炫酷的机甲舞蹈秀，未来感十足的崂山小鳌AI语音机器人也将惊喜登场，与游客对诗猜谜，开启人机互动的欢乐新体验。

西府海棠 花梗很长，花朵变色



西府海棠花叶同放，还没开放时几乎是鲜红色，开放后外部花瓣是红色，里面花瓣是粉色，再开段时间，颜色更浅，最后几乎变成白色。因此远看西府海棠，有白里透红感。它花梗较长，通常六七朵凑在一起。

贴梗海棠 灌木丛里它最红



进入四月，马路两边的灌木丛，常有一种矮小的灌木，开着密密的大红花，这是贴梗海棠。它不是海棠属，而是木瓜属，中文名皱皮木瓜。因为其花梗极短，几乎贴着枝条开放，所以通常被称为贴梗海棠。

梨花 颜色雪白花蕊红



如果你看到花朵有雪一样的颜色，花药紫红色，那多半是梨花。梨花是蔷薇科梨属植物，它的花梗略长，花瓣圆润。青岛老城区院子里，常能看到梨花。旧青岛十景里还有“登瀛梨雪”一景，崂山登瀛村居民以种梨为业，自沙子口以东，山上多植梨，花开如雪，掩映增姿。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文 摄影报道

非遗技艺与春风浪漫邂逅

2025青岛石老人沙滩风筝季周六启幕



“海洋生物大巡游”风筝共舞。

(崂山文旅供图)

本报3月27日讯 春风浮纸鸢，笑语满天扬。3月29日上午，“2025青岛石老人沙滩风筝季”将在石老人海水浴场华丽启幕，为期9天，为市民和游客呈现一场“天空艺术展”与“地面嘉年华”的邂逅。风筝放飞、主题市集、亲子活动、NPC巡游等活动精彩不断，更有数百家餐饮、民宿、景点优惠活动集中推出。据了解，本次风筝季活动规模之

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心)